



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 апреля 2022 года, № 74 (8098)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Проанализированы показатели фармацевтической отрасли, определены дальнейшие задачи

Президент Шавкат Мирзиёев 12 апреля провел совещание по развитию фармацевтической отрасли.

21 января текущего года Президент Республики Узбекистан подписал указ об ускоренном развитии фармацевтической отрасли в 2022—2026 годах. Документом определена задача по увеличению отечественного производства лекарственных средств в три раза, доведению уровня обеспеченности внутреннего рынка до 80 процентов в натуральном выражении.

На совещании критически проанализированы начатая в этом направлении работа, состояние отраслевых проектов.

Наша страна ежегодно использует фармацевтическую продукцию из 1,6 миллиарда долларов. Большая часть этого объема — продукция почти на 1,2 миллиарда долларов — импорт.

Производственные мощности в регионах признаны абсолютно неудовлетворительными. В Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Хорезмской, Бухарской и Ферганской областях местные производители обеспечивают своей продукцией лишь два-пять процентов регионального потребления.

В связи с этим перед Агентством по развитию фармацевтической отрасли поставлена задача полностью перестроить работу с проектами. Определены меры по изучению спроса на лекарства и освоению их производства.

В частности, на текущий год запланированы 34 проекта стоимостью 80 миллионов долларов. Ответственным лицам поручено оказать содействие предпринимателям и принять меры для своевременного запуска производств.

Министерству здравоохранения и Министерству финансов поручено организовать гарантированную закупку в течение трех лет 120 наименований востребованных лекарственных средств у местных производителей. Подчеркнута важность снижения стоимости закупки лекарств, особенно для лечения онкологических, гематологических, эндокринологических и вирусных заболеваний.

На совещании говорилось и о поддержке местных производителей.

На сегодняшний день перевечь освобожденного от налога на добавленную стоимость сырья для производства лекар-

ресурсов в объеме 200 миллионов долларов.

При обсуждении вопросов экспорта отмечалось, что большая его часть приходится на город Ташкент, Ташкентскую и Сырдарьинскую области, тогда как в других регионах показатели значительно ниже. Отмечено, что результатом новых проектов должно стать и значительное увеличение экспорта фармацевтической продукции.

Также расходы отечественных предприятий на получение сертификата GMP будут компенсироваться Агентством по развитию фармацевтической отрасли. Финансирование модернизации предприятий будет осуществляться с участием Фонда прямых инвестиций.

Министерству сельского хозяйства и хокимиям областей поручено специализировать 80 районов на выращивание лекарственных растений и создать соответствующие

плантации.

Для расширения этого опыта все льготы и механизмы финансирования, предусмотренные для кооперативов и семейных предприятий, будут применяться и к заготовителям лекарственных растений.

Предприятия, занимающиеся переработкой лекарственных растений, будут освобождены от уплаты таможенных пошлин при ввозе сырья, оборудования и запасных частей до 1 января 2025 года. До 50 процентов их транспортных расходов при экспортне готовой продукции будут компенсированы, а на водоснабжение плантаций им будут предоставлены субсидии в размере 600 тысяч сумов на каждые 10 гектаров. На плантациях лекарственных растений не будет допускаться размещение каких-либо других сельскохозяйственных культур.

Глава государства поддержал предложения по организации кластеров лекарственных растений в регионах, открытию фармацевтических факультетов в региональных вузах.

По обсужденным вопросам выступили руководители ведущих предприятий отрасли и предприниматели, занимающиеся выращиванием лекарственных растений. Президент дал указания по реализации их предложений и инициатив.

УзА.

НС КОНТАКТЫ

Платформа, узнаваемая во всем мире

В формате видеоконференц-связи состоялось очередное заседание Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии.

В мероприятии приняла участие Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева, Председатель Меджлиса Милли Генеша Туркменистана Г. Мамедова, заместитель Председателя Мажлиса Парламента Республики Казахстан Б. Кесебаева, Председатель Комитета по делам женщин и семьи при правительстве Республики Таджикистан Х. Курбонзода, постоянный представитель Кыргызской Республики при ООН А. Касымалиева, специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии Н. Герман, региональный

директор структуры «ООН-женщины» по странам Европы и Центральной Азии А. Эль-Ясира, представители ряда других международных организаций.

В рамках диалога участники обсудили достижения стран Центральной Азии в реализации политики по обеспечению гендерного равенства.

Председатель верхней палаты парламента Узбекистана поздравила Туркменистан с председательством на платформе в 2022 году и пожелаала больших успехов. В ходе мероприятия отмечено, что в рамках диалога достигнуты значительные успехи в обеспечении гендерного равенства в Центральной Азии, а отношения между странами-участницами по обеспечению и расширению прав и инте-

ресов женщин вышли на новый уровень.

В свою очередь Н. Герман отметила, что платформа диалога становится все более узнаваемой в мире. Период председательства Узбекистана имел огромное значение.

А. Эль-Ясира подчеркнула, что председательство Узбекистана в диалоге и лидерство страны в регионе в вопросах поддержки женщин запустили орбиту платформы форума на важный политический уровень.

В соответствии с повесткой дня заседания обсуждены проект положения о деятельности Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии и план работы на текущий год.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВЫСТАВКИ

Территория медицинских инноваций



Международная выставка «Здравоохранение — ТИНЕ 2022» вновь собирает профессионалов на главной площадке Национальной выставочной компании «Узэкспоцентр».

Впервые медицинская выставка «ТИНЕ» была проведена в Ташкенте в 1995 году. Специалисты отрасли подтверждают ее большое значение для развития здравоохранения, обмена опытом и ознакомления с новейшим оборудованием и технологиями. В прошлогодней выставке приняло участие сто компаний и брендов из девяти стран. В этом году в рамках 26-й Ташкентской международной выставки «Здравоохранение — ТИНЕ 2022» число участников выросло до 150, из них 40 компаний впервые прибыли на престижную экспозицию. На площадках медицинское, стоматологическое и фармацевтическое оборудование, технологии и готовые лекарственные препараты представляют компании из Беларуси, Германии, Индии, Испании, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Южной Кореи, Латвии, Пакистана и других стран.

— Наше предприятие ОАО «Экзон» из Беларуси производит лекарственные средства, биологически активные добавки более ста наименований. Компания на фармацевтическом рынке с 1995 года, имеет свою аккредитованную лабораторию. Продукция экспортируется в 16 стран. Имеем ряд сертификатов, подали заявку на получение сертификации «Халиль», — рассказывает заместитель начальника отдела продаж Ирина Капуза.

НС ПРИЗНАНИЕ

«Узбекская дипломатия предельно конкретна, а потому востребована»

Зарубежные СМИ о председательстве Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества

Председательство Узбекистана в одной из самых динамичных и влиятельных международных структур — Шанхайской организации сотрудничества находится в фокусе внимания зарубежных экспертных кругов и СМИ. Ведущие издания регулярно публикуют аналитические статьи, в которых раскрываются приоритеты председательства нашей страны в ШОС в 2022 году, сообщается о мероприятиях, проводимых по инициативе и деятельностью участия Узбекистана.

В них преобладает мнение о том, что в последние годы наблюдается pragmatичная и активная внешняя политика Узбекистана, приобретающая новые грани не только в регионе, но и в мире.

В статье «Узбекистан — ШОС: новые грани многофункционального взаимодействия», опубликованной в **азербайджанском аналитическом журнале «Region Plus»**, отмечается, что новая внешнеполитическая стратегия Узбекистана за последние пять лет находит свое яркое отражение в деятельности ШОС. В рамках этой организации республика выдвигает множество актуальных инициатив и предложений, способствующих повышению ее имиджа на международной арене, соот-

Акцент

Узбекская дипломатия предельно конкретна, она каждому объясняет его выгоды, а потому и пользуется все большей популярностью и востребованностью в наши нестабильные времена. И председательство Ташкента в ШОС станет тому подтверждением.

ветствующими приоритетным направлениям социально-экономического развития, активно работает над обогащением существующей повестки дня.

Как показывает анализ, в 2017—2021 годах глава Узбекистана выдвинул на саммитах ШОС около 50 важных и актуальных инициатив. Это очень высокий показатель. Тем более предложенные последовательно реализуются в «дорожных картах», нормативно-правовых, программных и концептуальных документах, а также в виде нового механизма сотрудничества, отмечает журналист.

В статье популярного **индонезийского сетевого портала «iNews»**, посвященного председательству Узбекистана в ШОС, отмечается, что стратегия, реализуемая на пространстве организации под руководством Президента Шавката Мирзиёева, основывается на таких принципах, как конструктивность, pragmatism и инициативность.

Словакская «Финансовая газета» в статье под заголовком «Новые возможности для Шанхайской организации сотрудничества» акцентирует внимание на том, что правительство Узбекистана придает особое значение председательству в ШОС в 2022 году.

Перечисляя действия, которые планирует предпринять Узбекистан в период своего председательства в ШОС, издание пишет: «Это углубление торгово-экономической, инвестиционной и промышленной кооперации, расширение сотрудничества в таких ключевых областях, как сокращение бедности и продовольственная безопасность. Так же планируется широко использовать потенциал ШОС в области высоких технологий, инноваций, культурно-гуманитарной сфере, в здравоохранении и борьбе с изменениями климата».

В публикации **египетских арабоязычных изданий «Асия аль-Йаум» и «аль-Хабар аль-Йаум»** подчеркивается, что председательство Узбекистана в ШОС совпало с началом нового этапа развития не только этой организации, но и для огромного geopolитического и геоэкономического пространства.

Отмечается, что ШОС внесла в международные отношения «шанхайский дух», воплощающий принципы взаимного доверия, мирного сосуществования, развития на основе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества, невмешательства во внутренние дела друг друга.

ШОС является важнейшим регионом социально-экономического сотрудничества. Этот регион самодостаточен с точки зрения наличия сырьевых ресурсов, рынков сбыта производимой товарной продукции и квалифицированной рабочей силы, что делает его потенциально особо экономически перспективным. В определенной степени ШОС — альтернатива современным экономическим моделям, которые себя исторически исчерпали.



Впереди совместные планы

Верхней палате парламента состоялось подписание меморандума о сотрудничестве между Молодежным парламентом при Сенате Олий Мажлиса и Министерством внутренних дел.

Мероприятие открыла заместитель председателя Комитета Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта Дилорум Ташумхаммадова. Как отметила сенатор, данный документ еще больше укрепит контакты между молодыми сотрудниками в системе Министерства внутренних дел и членами Молодежного парламента, что скажется на появлении большого количества инициатив от молодежи, на реализации взаимных планов и целей.

Председатель Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса Мохистара Мухаммадионусова отметила, что меморандум и совместные программы имеют особое значение в плане внесения вклада молодыми сотрудниками системы МВД в развитие страны и ее завтрашний день.

В ходе мероприятия также была подписана ежегодная совместная программа, включающая в себя важные направления — вопросы гендерного равенства и женщин, науки, культуры и чтения, цифровых технологий и инноваций, прав молодежи, туризма, спорта, здорового образа жизни и социальной защиты.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Уникальный институт народовластия

Махалля издревле является мощным очагом культуры, действенным органом самоуправления граждан, самой близкой к народу структурой, уникальным институтом гражданского общества. Роль и значение махалли всегда были неоценены в бурежном сохранении передающихся из поколения в поколение национальных и общечеловеческих ценностей, культуры, образа жизни, мышления и духовности многонационального узбекского народа.

Именно в годы независимости впервые в истории национальной государственности сходы граждан

закреплены в статье 105 Конституции Республики Узбекистан как территориальные единицы самоуправления. В рамках реализации концепции «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу» в более чем ста нормативно-правовых актах упорядочено участие органов самоуправления в конкретных сферах жизни общества.

За последние пять лет были приняты и внедрены в общественную жизнь законы «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции, около 20 положений, касающихся деятельности махаллей, их общественных структур.

Кардинально изменилось отношение к махалле, она стала эффективным механизмом непосредственной работы с людьми. Объявление Президентом страны 2022 года Годом обеспечения интересов человека и развития махалли еще больше ускоряет работу в этом направлении.

Действенным инструментом в социально-экономическом развитии регионов, выявлениям точек роста и сокращением бедности выступает система работы в разрезе махаллей. Именно это звено помогает решать многие проблемы и принимать меры по дальнейшему повышению уровня жизни населения. Учреждены

штаты помощников хокима. Они оказывают поддержку в развитии надомного труда, рациональном использовании земли, получении кредитов для предпринимательства.

Государственная программа по реализации Стратегии развития в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» предусматривает разработку концепции по содействию эффективной организации деятельности помощников хокимов. Согласно документу, помощники хокимов призваны способствовать созданию на основе государственно-частного партнерства в своих махаллях объектов спорта и культу-

ры, творческих клубов, центров занятости и других.

Демократическая по своей природе структура становится все более открытой, а ее деятельность — прозрачной. В частности, на основе Госпрограммы предусмотрено разработать проект закона по внедрению института внесения гражданами вето на недоверия председателю махалли.

Принятие этих мер возложит большую ответственность на председателей махаллей. А значит — повысится авторитет махалли.

Дилбархон МАМАДЖАНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса, член фракции НДПУ.

К правовым основам основательный подход

Состоялось очередное пленарное заседание в нижней палате парламента. Представленные на нем законопроекты рассматривались с позиции их совершенствования. В ходе обсуждений с учетом опыта законотворчества депутатами выработаны предложения по конкретизации отдельных положений.

Наказание за мошенничество ужесточается

На заседании во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан».

Законопроектом ужесточаются меры наказания для лиц, совершающих хищения чужого имущества с использованием информационно-коммуникационных систем. Проектом предусматривается внесение в часть третью статьи 168 Уголовного кодекса изменений и дополнения, согласно которым мошенничество, совершенное с использованием информационных технологий или средств электронного платежа либо систем дистанционного обслуживания, квалифицируется в качестве отягчающих обстоятельств. А в часть четвертую статьи 169 Уголовного кодекса — дополнение, согласно которому кража, совершенная с несанкционированным проникновением в информационную систему или использованием средств электронного платежа либо систем дистанционного обслуживания, квалифицируется в качестве отягчающих обстоятельств.

Принятие проекта закона послужит предупреждению хищений денежных средств физических и юридических лиц.

На заседании законопроект принят депутатами.

Электронные доказательства допустимы

Предметом горячего обсуждения депутатов нижней палаты парламента стал законопроект «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документ предусматривает соответствующие изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, Гражданский процессуальный кодекс, Экономический процессуальный кодекс и Кодекс об администра-

тивном судопроизводстве, а также в Закон «О судебной экспертизе». Нововведения направлены на совершенствование процессуальных кодексов и устранение пробелов в судебной практике. Определяются правовые основы и порядок использования электронных доказательств в уголовном, гражданском и экономическом судопроизводстве.

В частности, проектом вводятся правовые основы в Уголовно-процессуальный кодекс для использования электронных доказательств. Это включение соответствующих документов и сведений в электронные документы — аудио-, видеозаписи, киноизображение и фотоснимки.

Принятие законопроекта послужит устранению пробелов в процессуальном законодательстве, повышению качества правосудия, совершенствованию судопроизводства, а также улучшению позиций Узбекистана в международных рейтингах и индексах.

На заседании законопроект концептуально принят депутатами в первом чтении.

Прозрачность в земельных отношениях

Участниками пленарного заседания в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка обеспечения равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защиты прав на землю и превращению их в рыночный актив».

Внедрение прозрачного, основанного на рыночных принципах и равного для всех порядка выделения земельных участков, обеспечение стабильности в имущественных и правовых отношениях в сфере землепользования, охрана земель, гарантирование имущественных прав землевладельцев являются приоритетными задачами. Предлагаемый документом вносятся изменения и дополнения в четыре кодекса и 22 закона. В частности, из десяти законов исключаются нормы, предусматривающие передачу земельных участков в наследуемое пожизненное владение, постоянное владение, временное пользование.

По мнению депутатов, с принятием закона проекта будет обеспечено соответствие норм, закрепленных во всех законодательных актах, касающихся земельных отношений, Правилам прозрачного, основанного на рыночных принципах и равного для всех порядка выделения земельных участков, обеспечение стабильности в имущественных и правовых отношениях в сфере землепользования, охрана земель, гарантирование имущественных прав землевладельцев являются приоритетными задачами. Предлагаемый документом вносятся изменения и дополнения в четыре кодекса и 22 закона. В частности, из десяти законов исключаются нормы, предусматривающие передачу земельных участков в наследуемое пожизненное владение, постоянное владение, временное пользование.

а также прозрачность при распределении земельных участков.

После детального обсуждения каждого пункта законопроект принят депутатами.

Новшества в цифровой подписи

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели проект закона «Об электронной цифровой подписи».

Он разработан в соответствии с пунктом 8 «дорожной карты» по реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030», утвержденной Указом Президента от 5 октября 2020 года, и направлен на регулирование отношений, связанных с электронной цифровой подписью (ЭЦП).

Законопроект позволяет устранить некоторые недостатки и проблемы в правовом регулировании отношений, связанных с использованием электронных документов и цифровых подписей. При этом будут созданы дополнительные удобства при сохранении сложившейся практики использования электронных документов и подписей.

В предлагаемый законопроект вводится определение штампа времени в качестве электронного документа, а также понятие «доверенная третья сторона». Предусматривается, что она будет выполнять функцию признания иностранной ЭЦП в Республике Узбекистан или признание ЭЦП Узбекистана за рубежом. Отсутствие такой службы может ограничить сферу использования ЭЦП при трансграничном взаимодействии. Порядок определения доверенной третьей стороны Республики Узбекистан и организаций ее деятельности устанавливается специально уполномоченным органом в области использования ЭЦП — Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций.

По мнению депутатов, принятие документа поможет созданию удобств участникам электронного взаимодействия и устранению препятствий в использовании ЭЦП.

Ходе обсуждения даны предложения по совершенствованию документа. Проект закона концептуально принят в первом чтении.

Профилактика лучше воздействия

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели во втором чтении проект закона «О профилактике правонарушений».

По итогам «круглого стола» принятые предложения и рекомендации по усилению сотрудничества между государственными и негосударственными организациями в реализации специальных проектов, направленных на обеспечение доступа социально незащищенных слоев населения к правовой помощи, повышение правовой культуры населения.

«Народное слово».

Ведущая роль за ННО

Состоялся «круглый стол» на тему «Роль ННО в обеспечении доступа социально незащищенных слоев населения к правовой помощи».

Мероприятие проведено в рамках проекта «Укрепление социального партнерства в Узбекистане и улучшение доступа социально незащищенных слоев населения к юридическим услугам в Андижанской и Хорезмской областях». Особую роль ННО, способных расширить подобную помощь.

чин, негосударственных некоммерческих организаций.

Мероприятие проведено в рамках проекта «Укрепление социального партнерства в Узбекистане и улучшение доступа социально незащищенных слоев населения к юридическим услугам в Андижанской и Хорезмской областях». Особую роль ННО, способных расширить подобную помощь.

Обсуждены перспективы сотрудничества

1 → Данный документ состоит из 16 целей и 225 задач, что полностью соответствует Стратегии действий и Стратегии развития, принятым по инициативе Президента. На его основе проводится системная работа по реформированию парламента, созданию благоприятных условий для населения, охраны здоровья, развития экономики. Глава Узбекистана в своем выступлении на первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса отметил, что нижняя палата впредь должна наладить слушания отчетов министров по достижению Целей устойчивого развития ООН.

В связи с этим принят 27 февраля 2020 года совместное постановление Кенгаша Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса «О Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года» стало важным документом, подтверждающим его соответствие поставленным целям до 2030 года.

Стороны договорились развивать регулярные контакты по актуальным вопросам узбекско-американского сотрудничества.

«Народное слово».

Опасная перестройка квартиры

На заседании экспертной группы Комитета Сената по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы управления многоквартирными домами».

Как отметил заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Ш. Чулгив, основной целью данного документа является предотвращение и предупреждение незаконных построек, незаконного захвата земель при многоквартирных домах. На практике часто встречаются случаи, когда собственники жилья в многоквартирных домах самовольно производят реконструкцию несущих стен на первом этаже, в подвалных помещениях, что может привести к разрушению здания. Согласно закону, теперь соответствующие подзаконные приказы Министерства коммунального обслуживания наделяются правом не только проводить с населением разъяснительную работу, но и привлекать к административной ответственности физических и юридических лиц за подобные нарушения. Немало случаев, когда придонные территории, к примеру, отве-

ством товарищества собственников жилья освобождаются от уплаты соответствующих налоговых платежей при благоустройстве земельного участка, прилегающего к многоквартирному дому, и при оказании прокурорских услуг населению и выполнении работ. Однако эта льгота не распространяется на деятельность управляемых организаций.

Законом, который разработан с целью устранения недочетов, вносятся соответствующие изменения и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, Налоговый кодекс и Закон «О государственной пошлине». Это позволит предотвратить правонарушения при содержании и эксплуатации многоквартирных домов, поддержать стабильность инженерно-технических коммуникаций и конструктивных опорных частей многоквартирных домов, а также обеспечить безопасное проживание населения.

Как отметил заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Ш. Чулгив, основной целью данного документа является предотвращение и предупреждение незаконных построек, незаконного захвата земель при многоквартирных домах. На практике часто встречаются случаи, когда собственники жилья в многоквартирных домах самовольно производят реконструкцию несущих стен на первом этаже, в подвалных помещениях, что может привести к разрушению здания. Согласно закону, теперь соответствующие подзаконные приказы Министерства коммунального обслуживания наделяются правом не только проводить с населением разъяснительную работу, но и привлекать к административной ответственности физических и юридических лиц за подобные нарушения. Немало случаев, когда придонные территории, к примеру, отве-

ченные под строительство детских площадок, захватываются незаконно некоторыми жильцами. Документ также направлен на правовое решение подобных вопросов. Участники отметили, что изменения, вносимые в закон, будут способствовать обеспечению финансовой стабильности управляющих организаций, созданию конкурентной среды в управлении многоквартирными домами, внедрению в практику предоставления качественных сервисных услуг населению, предупреждению возникновения спорных ситуаций с собственниками недвижимости касательно содержания жилищного фонда.

По итогам заседания по данному закону подготовлены рекомендации экспертов, которые были представлены в Комитет по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции.

Эвелина СИНОТОВА.

Трудоустройство по всем статьям

На видеоселекторном совещании, состоявшемся 14 декабря прошлого года под председательством Президента по вопросам развития сферы услуг, ответственным лицам были даны поручения по

13 апреля 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС МНЕНИЕ

«Узбекская дипломатия предельно конкретна, а потому востребована»

1 ➤ Российская «Независимая газета» считает, что в рамках ШОС Узбекистан детализирует каждое свое предложение: нужно сделать так — получим на выходе вот это. Узбекская дипломатия предельно конкретна, она каждому объясняет его выгоды, а потому и пользуется все большей популярностью и востребованностью в наши нестабильные времена. И председательство Ташкента в ШОС станет тому подтверждением.

В публикации авторитетного новостного портала Латвии «Freecity» («Открытый город») констатируется, что в последнее время Узбекистан открыто заявляет о необходимости направить огромный потенциал ШОС на развитие сотрудничества в таких важных с практической точки зрения сферах, как транспорт, взаимосвязанность и логистика, инновационное и цифровое развитие, культурная и народная дипломатия.

Одной из актуальных инициатив в этом направлении является создание индустриальной зоны «Узбекистан — ШОС», которая позволит реализовать совместные проекты с государствами — членами ШОС и иностранными инвесторами. Этой цели служат и запланированные на этот год мероприятия — Экономический форум, Неделя промышленных новаций, Форум малого и среднего бизнеса регионов ШОС, Форум по развитию промышленной кооперации, Туристский форум, Форум глав регионов ШОС.

Ведущее информационное агентство КНР «Синьхуа» в свою очередь проинформировало о состоявшемся 27 марта в рамках мероприятий председательства Узбекистана в ШОС в Ташкенте международном полумарафоне. В публикации сообщается, что целью проведения подобного спортивного соревнования является поддержка культурно-гуманитарных связей в рамках ШОС. В спортивном празднике приняли участие бегуны из 18 государств «семьи ШОС», а также участники из других стран. Полумарафон дал старт целому ряду мероприятий, приуроченных к предстоящему саммиту глав государств ШОС, который пройдет под председательством Узбекистана в сентябре 2022 года в Самарканде.

В целом, как отмечают зарубежные издания, саммит ШОС в Самарканде должен стать крупным политико-дипломатическим форумом, который войдет в историю как важный шаг на пути дальнейшей эволюции организации. Проводимая Узбекистаном активная, открытая, прагматичная и конструктивная внешняя политика создаст прочную основу для принятия важных решений и документов в рамках предстоящего саммита.

ИА «Дунё».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Кому импорт «слаше»

При широких возможностях кооперации не все производители заключают договоры на нужную им отечественную продукцию

В рамках программы расширения производства продукции и промышленной кооперации на 2022 год предусмотрено путем реализации почти 2,5 тысячи проектов наладить производство новых видов продукции почти на 37 триллионов сумов.

Выгода от развития промышленной кооперации очевидна. Взять хотя бы то, что лежит на поверхности. Нормальная работа любого производства, даже самого крупного, в той или иной степени зависит от стабильного снабжения не только сырьем, но и многими видами оборудования, комплектующими, запасных частями и т. д. Их могут предоставить другие предприятия. Казалось бы, надо только, чтобы производственники и потенциальные поставщики узнали друг о друге, встретились, договорились и подпишали соответствующие договоры. Но не

онный портал. На этой виртуальной площадке представлено свыше 94,5 тысячи отечественных предприятий и организаций, которые воспользовались возможностью, реализовав более 184,2 тысячи видов готовой продукции, комплектующих, сырья, материалов. Зайдя на этот портал, не тратя времени и средств на многочисленные поездки, можно найти и виртуально познакомиться с будущим партнером и договориться о сотрудничестве. Наряду с этим предлагается поддержка в процессе подготовки и подписания контракта, что упрощает сделку и позволяет сэкономить время, которое, как говорят в мире бизнеса, — деньги.

По отзывам многих из тех, кто уже воспользовался услугами портала, он удобен. Тем не менее немало специалистов по привычке предпочитает увидеть нужную продукцию, пощупать ее, переговорить с производителем глазу на глаз.

Для них предназначена еще одна из основных составляющих системы — межотраслевая промышленная ярмарка, проводимая как на региональном, так и на республиканском уровне. В частности, в республиканской промышленной ярмарке, проведенной в столичном НВК «Узэкспоцентр» в середине декабря прошлого года, участвовало свыше 3,7 тысячи отечественных производителей, которые представили без малого 5,2 тысячи видов продукции. В рамках мероприятия через Электронный кооперационный портал был заключен 1 671 договор о сотрудничестве на сумму более 1 триллиона 872,2 миллиарда сумов, а также подписано 484 меморандума о производстве импортозамещающей продукции.

Важно отметить, что в ярмарке впервые приняло участие триста предприятий и было представлено 316 новых видов продукции. Для них предназначена еще одна из основных составляющих системы — межотраслевая промышленная ярмарка, проводимая как на региональном, так и на республиканском уровне. В частности, в республиканской промышленной ярмарке, проведенной в столичном НВК «Узэкспоцентр» в середине декабря прошлого года, участвовало свыше 3,7 тысячи отечественных производителей, которые представили без малого 5,2 тысячи видов продукции. В рамках мероприятия через Электронный кооперационный портал был заключен 1 671 договор о сотрудничестве на сумму более 1 триллиона 872,2 миллиарда сумов, а также подписано 484 меморандума о производстве импортозамещающей продукции.

Через Электронный кооперационный портал был заключен 1 671 договор о сотрудничестве на сумму более 1 триллиона 872,2 миллиарда сумов, а также подписано 484 меморандума о производстве импортозамещающей продукции. Важно отметить, что в ярмарке впервые приняло участие триста предприятий и было представлено 316 новых видов продукции.

Плюсы подобных мероприятий очевидны на примере Навоийского горно-металлургического комбината, который как отраслевое предприятие заключил больше всех договоров. В частности, восемь из них на 1,2 миллиарда сумов касались реализации произведенной комбинатом продукции. А 344 договора на 955,4 миллиарда сумов было заключено со 106 отечественными производителями на закуп-

ку продукции, необходимой уже самому НГМК. То есть ярмарка предоставляет хорошую возможность, с одной стороны, реализовать свою продукцию, а с другой — приобрести то, что нужно самому. К этому необходимо добавить и 37 меморандумов о сотрудничестве с отечественными предприятиями с целью расширения кооперационных связей, в том числе по локализации товаров и изделий, которые пока на комбинат поступают из-за пределов Республики. Учитывая процесс оформления и выполнения импортных контрактов, валютные расходы, открывающиеся перспективы импортозамещения имеют немало плюсов. В целом же можно отметить, что по итогам 2021 года НГМК по межотраслевой промышленной кооперации закупил продукцию более чем на 4,2 триллиона сумов, обеспечив заказами многие десятки предприятий и организаций Республики.

Замена импортируемой продукции широко используется на основе промышленной кооперации. К примеру, ДП «Андижанский механический завод». Здесь, помимо капитального ремонта и модернизации грузовых вагонов, освоили производство цистерн, подписали меморандум о сотрудничестве на 30 миллиардов сумов с АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» на изготовление и поставку 29 вагонов разной модификации. В Шуртанском газохимическом комплексе нашли замену конвейерным лентам на упаковочной установке цеха по производству полистиленовых гранул. Прежде эти ленты завозились из Германии. Теперь же специалисты предприятия, сконцентрировавшись с сотрудниками ООО «Belting Rubber», смогли освоить их производство в Республике. Закупка конвейерных лент отечественного производства позволила предприятию сэкономить 230 миллионов сумов.

Путей развития кооперационных связей между предприятиями страны немало. Одни из них показали на недавно проведенном в строй заводе «Uzbekistan GTL», куда пригласили представителей около сотни предприятий Республики. С ними специалисты завода обсудили вопросы локализации продукции, комплектующих и материалов, предоставления услуг, необходимых мегапроизводству. В специальном шоуруме, открытом на предприятии, гости смогли ознакомиться с образцами того, что необходимо для про-

вания доверию, которое выражается Узбекистану.

В отношениях, связанных с предоставлением и возвратом долга, тоже есть свои правила. Перед выделением средств сначала тщательно анализируется макроэкономическое положение страны, в том числе риски по обслуживанию государственного долга. Решение о предоставлении долга принимается лишь при условии стабильности госдолга и низкого уровня рисков. В этом смысле есть достаточно оснований сказать, что Узбекистан оправдывает доверие международных финансовых институтов.

Хотел бы обратить внимание еще на один аспект. Да, в последние годы размеры долгов увеличиваются. Не-

тивном использовании этих средств. С учетом этого взятые государством внешние ресурсы направляются в основное на развитие таких сфер, как энергетика, транспорт, нефть и газ, инженерия и телекоммуникации, химическая, жилищно-коммунальное хозяйство, образование, сельское хозяйство, здравоохранение. Главное, система целевого направления средств становится все более прозрачной, усиливается общественный контроль. В результате проекты, финансируемые за счет внешнего долга, реализуются и своевременно сдаются в эксплуатацию, открываются новые рабочие места, увеличиваются объемы выпуска промышленной продукции и экспорта.

Вопреки некоторым мнениям, Узбекистан не «увлекся» взятием внешнего долга. В данном направлении наше государство осторожно придерживается своей выбранной позиции. При привлечении финансовых средств со стороны соблюдает консервативный подход и принципы управления рисками, стараясь брать у международных финансовых институтов и финансовых организаций зарубежных стран в основном долгосрочные, до 30 лет, и льготные финансовые ресурсы. В результате полученные Узбекистаном долговые средства уже начали приносить ощущимые доходы. То есть они способствуют развитию социально-экономических отраслей, увеличению налоговых поступлений в Государственный бюджет.

На самом деле привлечение внешнего долга является лишь частью большой работы. Основные же задачи при этом — правильное распределение этих средств, прозрачный контроль за их использованием и пользы, которую они приносят государству и обществу. В нашей стране все эти задачи выполняются полностью.

Муртазо РАХМАТОВ,
председатель
Ассоциации хлопково-текстильных
кластеров Узбекистана, сенатор.



изводства и импортируется пока из других стран.

«Uzbekistan GTL» расширяет кооперационные связи уделяет большое внимание. Уже в прошлом году заводом были заключены договоренности о сотрудничестве и подписаны контракты с 463 отечественными предприятиями, в нынешнем году в планах заключить через Электронный кооперационный портал договоры с производителями из регионов страны на сумму более одного триллиона сумов и подписать «дорожные карты» по освоению на основе кооперации свыше 350 видов продукции.

В целом система развития промышленных кооперационных связей работает. Однако до желаемого результата еще далеко. Об этом говорилось и на состоявшемся в марте нынешнего года под председательством Президента видеоселекторном совещании по вопросам дальнейшего расширения промышленной кооперации и локализации. На нем, в частности, было указано на серьезные недостатки в деятельности Агентства по развитию фармацевтической отрасли, АО «Узбекистан темир уллари», АО «Иссиклик электр стансияри», отмечено, что отдельных регионах не были исполнены договоры, заключенные через Электронный кооперационный портал, что для предприятий Каракалпакстана, Наманганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей в электронных торгах составляет менее одного процента, что из-за отсутствия кооперационных связей увеличился импорт отдельных видов товаров, для производства которых имеются условия внутри страны.

К сожалению, еще не все и не всегда должным образом подключились к общей работе, используют те возможности, которые предоставляет промышленная кооперация. На совещании глава государства назвал так называемые узкие места в важном направлении экономического развития. Им следует уделить особое внимание, чтобы цели, определенные программой расширения производства продукции и промышленной кооперации на нынешний год, были, безусловно, достигнуты.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Территория медицинских инноваций

1 ➤ Производители из Германии представлены национальным павильоном. На стендах можно ознакомиться с технологиями, предназначенными для операционных, высокотехнологичного оборудования, расходными материалами и многим другим.

— Для немецкой компании «Heel» важно обеспечить соответствие требований к выпуску лекарств. Проводим мониторинг качества не только готовой продукции, но и всех этапов производства. Наши препараты известны в более чем 50 странах, — говорит региональный менеджер компании Оксана Берс. — В основном это препараты противовоспалительные, прошедшие рандомизированные контролируемые испытания.



— На рынке Узбекистана южнокорейская компания «Barlip» уже восемь лет, являясь официальным дистрибутором известных производителей медицинского оборудования. Поставляем эндоскопические системы, ЛОР-комбайны, УЗИ и другие аппараты. Также предоставляем сервисные услуги.

В связи с пандемией в Республике многие учреждения преобразованы в больницы и госпитали. Государство направило значительные средства в медицинскую сферу, в том числе на закупку аппаратов ИВЛ.

— АО «Уральский приборостроительный завод» — одно из ведущих предприятий России, занимающихся разработкой и серийным производством медицинской техники, — говорит врач-консультант Иван Антропов. — Представляем аппараты искусственной вентиляции легких для взрослых и детей. Ваши врачи нам говорили, что они помогают спасать пациентов с поражением более 80 процентов легких.

Отечественные компании представляют широкий ассортимент продукции в секторе медицинского и лабораторного оборудования, фармацевтики, расходных материалов, стоматологии.

— Компания ООО «Medicare» изготавливает медицинские перчатки, шприцы, системы, катетеры, перевязочные материалы, скальпели, скарификаторы, компрессионное белье, средства гигиены и слуховые аппараты. В планах расширение номенклатуры продукции, выход на международный рынок, — поделился директор Умиджон Касимов. — Участвуя в столь представительной экспозиции, заключаем выгодные договоры.

В рамках выставки проходят научно-практические семинары на тему «Современные технологии в здравоохранении». В ходе дискуссий будут обсуждены вопросы развития медицинского туризма в Республике и многое другое.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Без помощи не оставят

В республике утвержден порядок оказания медицинской помощи иностранцам.

Они вправе получать бесплатную неотложную скорую помощь, на платной основе — платную медицинскую помощь. Пользоваться услугами по добровольному медицинскому страхованию. В случае причинения вреда здоровью при оказании медпомощи требовать возмещения вреда в порядке, установленном законодательством, и другое.

Соглашение в поддержку пациентов

«straZeneca» и «Meros Pharm» подписали соглашение о сотрудничестве. Компании будут применять инновационные технологии при лечении сложных заболеваний в области пульмонологии, кардиологии и онкологии.

Партнеры также намерены совместно разработать ряд инициатив по поддержке пациентов, программы обучения медицинских работников, диагностические проекты.

Добро пожаловать!

В столице открылась детская академия «Samarkand Marathon» для детей с аутизмом.

Академия расположена в парке «Навруз», в ней созданы все условия для творческих и интерактивных занятий: зона отдыха, творческая мастерская, внутренний двор, зона ожидания для родителей. Она будет доступна как для подростков, так и для детей младшего возраста. Средства на ее открытие собраны благодаря организациям благотворительных забегов «Samarkand Marathon».

Подготовила
А. КНЯЗЕВА,
«Народное слово».

Заболевших — более 500 миллионов

Текущая эпидемиологическая обстановка характеризуется стремительным захватом вариантом омикрон доминирующей позиции во всех регионах, считают эксперты ВОЗ.

Несмотря на снижение глобальных показателей заболеваемости, в некоторых регионах сократились ресурсы и возможности для диагностики, а эпидемиологическая обстановка остается неоднородной: ряд регионов и стран сообщают о еженедельном росте новых случаев заболевания, в других же странах, напротив, заболеваемость снижается.

С начала пандемии количество заразившихся в мире превысило критически важную отметку в 500 миллионов человек. Только за день число заболевших составило более 633 тысяч. Из них в Великобритании — 91 тысяча, Южной Корее — 210 тысяч, Австралии — 45 тысяч, Вьетнаме — 52 тысячи. Количество летальных исходов — более 6,2 миллиона.

В Узбекистане на 12 апреля общее число заболевших с начала пандемии достигло 238 098. В течение прошедших суток зафиксировано всего десять новых случаев, все они зарегистрированы в столице.

В Республике на сегодняшний день использовано более 49 миллионов доз вакцины против коронавируса. Показатель вакцинации первой дозой достиг 93 процентов по сравнению с запланированным, а уровень получивших полный курс прививок — свыше 75 процентов.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Урожай медалей

ВРумынии завершился международный турнир по боксу «Golden Belt». Сборная Узбекистана, выступавшая в нем не в сильнейшем составе, тем не менее заняла первое место в общекомандном зачете.

Десять боксеров нашей страны пробились в финал. В итоге дружина Узбекистана завоевала шесть золотых, четыре серебряные и три бронзовые медали.

Мастер среди гроссмейстеров

Международный мастер Ортик Нигматов (Узбекистан), набравший 8,5 из 10, вышел победителем шахматного турнира в Гувахати (Индия).

В нем приняли участие 150 игроков, среди них более 20 гроссмейстеров.

Наш соотечественник Абдиманнап Абдисалимов отстал от победителя на пол-очка.

В конкурсе — лучший

Узбекистанец Абдурахмон Абдуллаев одержал победу на международном турнире по конкуру в испанском городе Барселоне.

В спортивном состязании принимали участие сильнейшие наездники мира. А. Абдуллаев прошел препятствия, высота которых составила 145 сантиметров, и занял первое место. Второе и третье места — у представителей Португалии и Латвии.

Не хватило чуть-чуть

Втурецком городе Анталье завершились международные соревнования по стрельбе из лука. Атлеты Узбекистана завоевали серебряные медали в командной программе.

Наши ребята обошли сборные Франции и Турции, в решающем матче боролись за главный трофей турнира со спортсменами Словении. Соревнования завершились победой европейских лучников со счетом 6:2.

Захватывающие прошли состязания и за третье место среди женщин с участием отечественных спортсменок. Основная часть встречи завершилась со счетом 4:4. Бронзовые медали достались хозяевам соревнований.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Учеба с работой — одно другому не мешает

Наумолимо приближается горячая пора экзаменов, защиты дипломов. Устройство на работу молодых специалистов после завершения учебы непростая задача. Поэтому в высших образовательных учреждениях проводятся ярмарки вакансий, где происходит знакомство студентов с рынком труда.

День карьеры прошел и в Ташкентском государственном аграрном университете. Потенциальные работодатели из министерств, ведомств, учреждений, агрокластера представили информацию о своей деятельности и предложения по труду-устройству.

Мероприятие организовано Министерством сельского хозяйства, Министерством высшего и среднего специального образования в сотрудничестве с заинтересованными организациями.

На видеоселекторном совещании под председательством главы государства обсуждались приоритетные задачи обеспечения занятости студентов, желание многих совмещать обучение и приобретение профессиональных навыков по специализации на производстве.

Такой посыл стал поддержанной для команды под руководством профессора М. Сайдова, представляющей кооперативную (дуальную) программу подготовки бакалавров «Логистика» (в пищевом производстве) в ТашГАУ. Недавно на конференции в Киргизстане они представили проект нового формата обучения, сочетающего обучение в вузе с опытом, получаемым во время прохождения практики обучения. Это найдет отражение



в реформировании нормативно-правовой базы профессионального образования и подходах, используемых образовательными учреждениями и частным сектором. Также поможет созданию системы партнерской кооперации в области профессионального ориентирования и консультирования.

В рамках реализации Закона Республики Узбекистан «Об образовании», основными целями которого является подготовка квалифицированных кадров посредством организации обучения в сочетании с трудовой деятельностью для развития экономики Узбекистана, планируется поэтапное внедрение дуального образования. Учебные заведения начнут заключать договоры с организациями, которым необходимы кадры. Контракт также может заключаться между организацией и студентом, при этом учащемуся предоставляется конкретная работа.

Ярмарка вакансий в ТашГАУ стала площадкой, где потенциальные работодатели ознаком-

ились с новым видом обучения, которое должно получить свое дальнейшее развитие. Об актуальности этого подхода, многолетнем опыте такого вида обучения и роли работодателей в процессе профессионального образования на примере европейских стран рассказал руководитель команды «Профессиональное и высшее образование для пищевой промышленности в Центральной Азии» Херман Сонневельд:

— Программа дуального/кооперативного высшего образования финансируется правительством Германии в международном проекте «Профессиональное образование в Центральной Азии — содействие системным подходам в секторе производств продуктов питания» (РЕСА). В Германии и других европейских странах кооперативная программа обучения проходит непосредственно по инициативе работодателя. Студент получает теоретические знания в университете и практический опыт в компании. В Европе дан-

ная система показывает положительные результаты в течение лет. Сотрудничество между работодателями и учебными заведениями играет огромную роль в становлении молодого специалиста.

В Германии как государственные, так и частные вузы предлагают дуальное образование, и их число увеличивается с каждым годом. Такая система предлагает более тысячи программ. Компании, вложившие финансовые и временные ресурсы в обучение дуальных студентов, заинтересованы в дальнейшем трудоустройстве после завершения учебы.

Стоит отметить, что дуальная система подходит прежде всего людям с очень высокой степенью целеустремленности, требует большой выдержки и мотивации на протяжении всего обучения. Но тот, кто пройдет этот нелегкий путь, может рассчитывать на достойный оклад и отличное развитие карьеры. Во Франции система дуального образования открывает ученикам дорогу ко всем профессиональным сертификатам, зарегистрированным в национальном каталоге квалификаций.

Первые шаги в реализации данного метода в странах Центральной Азии уже сделаны. При поддержке руководства страны, министерств и высших учебных заведений рабочими группами из представителей вузов и работодателей разработаны две концепции: первая — кооперативное обучение на уровне высшего образования, вторая — дуальное образование на базе аграрного университета. Также разработана ре-

иональная программа по бакалавриату, которая может быть использована в учебных заведениях Узбекистана, Казахстана, Киргизстана и Таджикистана. На ее основании каждый из четырех вузов этих стран разработал свою кооперативную программу «Логистика».

Для выработки концепции понадобится время, но проводимые в нашей стране реформы дают позитивные прогнозы на ее реализацию.

— Самой сложной задачей является достижение соглашений между компаниями и учебными заведениями — готов ли работодатель оплачивать обучение студентов. Университет должен адаптировать академический календарь к этому типу образования, так как большая часть программы должна проводиться не в учебных аудиториях, а на рабочем месте. Преимущество такого формата обучения можно увидеть на примерах ряда европейских стран, где выпускники получают долгосрочные контракты, — продолжает Херман Сонневельд.

— В Узбекистане практически закончена разработка данной программы. Теперь нужно сфокусироваться на ее реализации, а Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ) будет в этом помогать.

Первый этап тренингов сотрудников учебных заведений уже проведен. Реализация программы осуществляется в pilotной программе в ТашГАУ. Теперь дальнейшая разъяснительная работа пройдет для сотрудников компаний и предприятий.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

Готовы принять путешественников

Реализация программы «Путешествуй по Узбекистану» скажется на развитии туризма. Общее количество внутренних путешествий в стране выросло с 8,8 миллиона в 2016 году до 15 миллионов — в 2021 году, то есть почти вдвое.

В течение четырех последних лет введено в строй 833 отеля и гостиницы. Средняя их загруженность в марте составила более 70,8 процента — вдвое больше, чем по итогам прошлого года. В Ташкенте этот показатель достиг 83,6 процента, в Самарканде — 62,3, в Каракалпакстане — 93,9, Хорезме — 56,3 и в Бухаре — 46 процентов. По мнению специалистов, это хорошая тенденция, которая сугубит восстановление доходности данного сектора бизнеса.

Узбекистан полностью открыт для зарубежных путешественников, сняты все ограничения в изучении богатой истории и культуры нашего края. Представители сферы ждут в этом году до 4,5 миллиона иностранных туристов. К их встрече отрасль готова.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Весь Ташкент на едином геопортале



Впервые в нашей стране на примере Ташкента создана географическая информационно-аналитическая система, в которую интегрировано более 30 информационных систем и ресурсов министерств и ведомств.

Посредством цифрового геопортала можно оперативно получать и анализировать ситуацию в столице по более ста видам данных, таких как социальные объекты в городе, строительство инженерно-коммуникационных сетей и дорог, транспортный поток, плотность населения и демография,



пожары, дорожно-транспортные происшествия.

Столица отметить, что комплексная программа «Цифровой Ташкент», утвержденная постановлением Президента от 17 марта 2020 года, внедряется в целях создания единой цифровой среды для объектов социальной сферы, производства, дорожно-транспортной и коммунальной инфраструктуры, цифровизации современных услуг, оказываемых населению.

В связи с этим при участии экспертов Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также представителей хокимията Ташкента, заинтересованных министерств и ведомств проводится цикл семинаров-тренингов, направленных на повышение информированности специалистов территориальных управлений Мининфокома, задействованных в широкомасштабной работе инновационного ресурса.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 015. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9772010 867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.25 Подписано в 23.20